

中共白城市委主管主办 白城日报社出版

路』大

道

郑

星期五

2023年10月13日

国内统一刊号: CN22-0013 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

农历癸卯年八月廿九 第11898期 今日4版



指尖白城





(白城日报微信) (白城日报抖音)



国庆节期间,北京长安街沿线布置了各具特色的创意立体花坛。其中一处名 为"幸福之路"的花坛吸引不少路人驻足。海豚欢腾跃起,货轮满载远航,中欧班 列驶向前方,满满的"一带一路"元素周围,缀满各色鲜花,寓意各国共同把这条 造福世界的幸福之路铺得更宽、更远。 举世瞩目的第三届"一带一路"国际合作高峰论坛将于10月17日至18日

在北京举行,主题为"高质量共建'一带一路',携手实现共同发展繁荣"。10年 前,国家主席习近平提出共建"丝绸之路经济带"和"21世纪海上丝绸之路",即 共建"一带一路"倡议,为世界描绘了一幅互联互通、合作共赢的宏伟蓝图。

10年来,从谋篇布局的"大写意"到精谨细腻的"工笔画",共建国家共同将 这份宏伟蓝图绘制成一幅壮丽多姿、精彩纷呈的"丝路画卷":中老铁路让老挝从 "陆锁国"变成"陆联国",希腊比雷埃夫斯港货轮繁忙进出,斯里兰卡普特拉姆电 站点亮万家灯火……放眼望去,壮丽的"丝路画卷"上,展现的是各国民众携手创 造幸福美好生活、共同建设更加和平繁荣世界的动人前景。

#### 十年有成 书写互联互通"大文章"

"四海之内若一家""通流财物粟米,无有滞留,使相归移"。千百年前,中国先 人就如此憧憬贸易畅通、共同富裕的美好图景。今天的"一带一路"建设正在努力 让愿景变成现实。

习近平主席指出:"共建'一带一路',关键是互联互通。"10年来,"一带一 路"共建国家弘扬以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精 神,以互联互通为主线,促进政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相 通,不断实现更加深入的经济大融合、发展大联动、成果大共享。

中国与共建国家推进战略规划对接,政策沟通不断深化。截至2023年6月 底,中国与五大洲的150多个国家、30多个国际组织签署了200多份共建"一带 一路"合作文件。中国分别于2017年、2019年成功举办首届和第二届"一带一 路"国际合作高峰论坛,即将举办第三届"一带一路"国际合作高峰论坛。共建各 方不断加强政策沟通,达成合作共识,凝聚起携手推动高质量共建"一带一路"的 强大合力。

共建"一带一路"在设施联通方面攻坚克难,不断取得新的进展和突破。在共 建"一带一路"倡议框架下,一项项重大工程顺利竣工,一个个标志性设施启 用: 马尔代夫的跨海大桥通行流量已达上亿人次, 埃及新行政首都中央商务区 的"非洲第一高楼"拔地而起,雅万高铁将印度尼西亚首都雅加达和旅游名城 万隆两地间的通行时间从3个多小时缩短到40多分钟……10年来,"六廊六路 多国多港"的互联互通架构基本形成,陆、海、天、网"四位一体"互联互通布局不

"一带一路"共建国家间贸易畅通水平不断提升,贸易自由化便利化水平不 断提升。贸易投资规模稳步扩大,新能源汽车、工程机械和工程车辆、家用电器等 "中国制造"对共建国家出口规模不断扩大,泰国香米、肯尼亚牛油果、乌兹别克 斯坦巧克力等共建国家的优质食品越来越多摆上中国人的餐桌。统计数据显示, 2013至2022年,中国与共建国家进出口总额累计19.1万亿美元,年均增长 6.4%。2022年,中国与共建国家进出口总额近2.9万亿美元,占同期中国外贸总 值的45.4%,较2013年提高了6.2个百分点。

"一带一路"金融交流合作不断向纵深拓展,为共建"一带一路"提供可持续 的强大动力。在古丝绸之路的重要枢纽撒马尔罕,撒马尔罕旅游中心2022年顺 利建成,上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议就在旅游中心内的撒 马尔罕国际会议中心举行。这座丝路古城的新地标,是在丝路基金向乌兹别克斯 坦国家对外经济银行提供的专项人民币贷款支持下开发建设而成,是共建"一带 一路"资金融通不断扩大的一个缩影。截至2023年6月底,丝路基金累计签约投 资项目75个,承诺投资金额约220.4亿美元;亚洲基础设施投资银行已有106个 成员,批准227个投资项目,共投资436亿美元,项目涉及交通、能源、公共卫生

"一带一路"共建国家之间的人文交流不断丰富和深入,各国民心相通的桥 梁更加通畅。几年前,黎巴嫩影片《何以为家》在中国上映,打动无数中国观众;近 中国现实题材电视剧《人世间》《山海情》等作品在几十个"一带一路"共建国 家热播。10年来,中国与共建国家广泛开展多层次、多领域人文交流,教育、文化、 体育等领域合作有声有色,各类丝绸之路文化年、旅游年、艺术节、影视桥、研讨 会、智库对话等人文合作项目拉近了共建各国民众心与心的距离,将不同文明间 交流互鉴不断推向深入,也为高质量共建"一带一路"夯实民意基础。(下转四版)

### 吉林梅花锚定目标再发力

年产2万吨黄原胶项目预计年末增加产值4亿元

限责任公司投资4亿元建设了年产2万吨黄原胶项目, 动奖状""吉林省农产品加工业和食品产业百强企业""省 已于今年6月正式投产。项目建成后增加就业岗位120 级企业技术中心""海关高级认证企业"等荣誉。 个,预计年末增加产值4亿元。

黄原胶又称黄胶、汉生胶,黄单胞多糖,是一种由假 黄单胞菌属发酵产生的单孢多糖,具有多种功能,可作为 乳化剂、稳定剂、凝胶增稠剂、浸润剂、膜成型剂等,是目 前世界上生产规模较大且用途极为广泛的微生物多糖。

据了解,吉林梅花氨基酸有限责任公司是梅花生物 科技集团股份有限公司2017年在白城投资建立的全资 子公司,经营范围主要包括氨基酸系列产品的生产加工 和销售等,坐落于白城工业园区,占地面积150万平方 米,注册资金20亿元,员工2580人。企业曾先后荣获"农 业产业化国家重点龙头企业""国家级高新技术企业""吉 分明显的经济效益和社会效益。

本报讯(记者李政孚)去年6月,吉林梅花氨基酸有 林省农产品加工业发展贡献奖先进集体""吉林省五一劳

落户白城以来,公司投资100亿元建设了年加工 300万吨玉米精深加工产业化项目,项目分三期建设, 一期建设了年产40万吨赖氨酸项目,二期建设了年产 30万吨谷氨酸钠项目,三期建设了年产30万吨赖氨酸

在前三期工程基础上,公司又投资4亿元建设了年 产2万吨黄原胶项目,建设了一条国内先进的黄原胶生 产线,包括黄原胶发酵、提取、配料、动力公用工程等单体 车间项目。该项目扩大了企业产品规模,降低了产品成 本,增强了企业竞争力,增加了白城市财政收入,具有十

### 洮南市国家级玉米制种基地 4.5万亩制种玉米喜获丰收

丰,颗粒归仓秋收忙。近日,洮南市国 制种田里,一行行金黄色的玉米秆高 家级玉米制种基地4.5万亩制种玉米 进入收获季,田间地头满目金黄,采 忙的丰收景象。

耸挺立,饱满的果实缀满秸秆,一台 台大型玉米收割机正在田间地头来 收、拉运、交售……处处呈现一派繁 回穿梭。伴随着机械的轰鸣声,一根

后,运到指定的制种玉米收购点进行 过磅登记。今年,该基地制种玉米种 植面积4.5万亩,预计产量达到3000 万斤,较2022年相比,增产 15%-20%,每亩增产约150斤,每亩 增收600元左右。

2023年,洮南市国家级玉米制 种基地采用大垄双行、膜下滴灌、水 本报讯(洮融宣)玉米飘香硕果 基地洮南市呼和车力蒙古族乡玉米 肥一体化等技术,通过增加植株数 量,保障水肥供应充足,进而提升种 子质量和产量,同时结合高标准农田 建设、全程机械化应用和"公司+基 地+农户"等运营模式,持续推进杂 根颗粒饱满的玉米棒被干脆利落地 交玉米种子生产基地建设,实现农业 10月9日,走进国家级玉米制种 倒入一旁的装运车,待装车完毕之 提质增效、农民增收致富。

# 切实增强做好新时代新征程宣传思想文化工作的责任感使命感

### 论贯彻落实全国宣传思想文化工作会议精神

●人民日报评论员

强调,要紧紧围绕学习贯彻习近平文化思想, 围绕贯彻党的二十大关于文化建设的战略部 署,切实增强做好新时代新征程宣传思想文 化工作的责任感使命感,推动各项工作落地

设实践经验的理论总结,丰富和发展了马克 这一强大思想武器和科学行动指南,自觉贯 思主义文化理论,标志着我们党对中国特色 社会主义文化建设规律的认识达到了新高 程,更好转化为扎实推进社会主义文化强国 强的精气神、凝聚起团结奋斗的强大力量。新 度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了 新高度。这次会议最重要的成果,就是正式提 出和系统阐述习近平文化思想,在党的宣传 思想文化事业发展史上具有里程碑意义。党 族伟大复兴的宏伟蓝图,提出到2035年建成 化自信,乘持开放包容,坚持守正创新,充分

作出系统谋划和部署,推动新时代宣传思想 文化事业取得历史性成就,意识形态领域形 势发生全局性、根本性转变,全党全国各族人 民文化自信明显增强、精神面貌更加奋发昂 扬。更好担负起新时代新的文化使命,最关键 习近平文化思想是新时代党领导文化建 就是要深入学习贯彻习近平文化思想,用好 彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过 和中华民族现代文明建设的生动实践。

的十八大以来,以习近平同志为核心的党中 文化强国、国家文化软实力显著增强的目标 激发全民族文化创新创造活力,(下转四版)

日前召开的全国宣传思想文化工作会议 央从全局和战略高度,对宣传思想文化工作 任务,作出推进文化自信自强、铸就社会主义 文化新辉煌的重大部署。要深刻认识到,文化 是一个国家、一个民族的灵魂,没有高度的文 化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民 族伟大复兴;中国式现代化是物质文明和精 神文明相协调的现代化,发展文化事业是满 足人民精神文化需求、保障人民文化权益的 基本途径;推进中国式现代化是一项前无古 人的开创性事业,必须振奋亿万人民自信自 征程上,只有坚持以习近平新时代中国特色 党的二十大擘画了全面建设社会主义现 社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大 代化国家、以中国式现代化全面推进中华民 精神,深入学习贯彻习近平文化思想,坚定文

## 全市建立中小学校党组织领导的校长负责制暨 党建"示范引领"争创工作推进会召开

**本报讯**(记者朱晴)10月12 日,全市建立中小学校党组织领 导的校长负责制暨党建"示范引 领"争创工作推进会在白城市第

市委副书记、市委教育工委 书记孙志刚出席会议并讲话。

会上,各县(市、区)汇报了建 立中小学校党组织领导的校长负 责制工作进展情况;试点学校作 了典型经验交流。

孙志刚强调,要提高政治站 位,充分认识新形势下加强中小 学校党建工作的重要意义,加强 署,坚定不移、旗帜鲜明地推进中

党的教育方针和党中央的决策部 署在中小学校得到贯彻落实。要 加强组织领导,认真履行主体责 任,将中小学校党建"示范引领" 争创工作纳入基层党建总体部 重点,深入实施中小学校党建"示 范引领"争创计划,全面落实好党 组织领导的校长负责制和党建 "示范引领"争创活动各项任务, 为我市教育高质量发展作出新的 更大贡献。

小学校党建领导体制改革,切实

提升党建工作水平。要聚焦工作

市政府副市长刘天娇主持会 议,并就落实会议精神提出了具

会后,与会人员就吉林省普 通高中青年党校示范校白城市 第一中学的建设情况进行了实

### 10月15日前全部注水完毕 我市全力做好供热保障 确保群众温暖过冬

暖关系千家万户,连着民生福祉。 随着气温逐渐走低,城市进入冬 季供暖倒计时阶段。市委、市政府 高度重视供热工作,全面推进供 热工作,做好供热保障,确保群众 管网总长度818.7公里,其中一

日前,记者从市住建局了解 到,9月20日,我市各供热企业 对一次网进行注水,10月8日对 二次网进行注水,10月15日前 全部注水完毕。同时,市住建局将 密切跟踪天气动态情况,督促供 热企业按时开栓供热。

据了解,市区现有热电联产 亿元。

本报讯(记者郭梓钦)冬季供 供热企业5家,供热面积1981.7 万平方米。热源分别来自国电吉 林龙华白城热电厂和吉电白城发 电公司,供热能力2400万平方 米。市区共有换热站125座,供热 次网长度100.5公里,二次网长 度718.2公里。

> 为确保热源稳定,保障供热 安全,我市积极打造供热"一城一 网"互联互通工程,包括新建供热 一次管网1.97公里,改造供热一 次管网4.0公里,新建换热站一 座,现已全部竣工,总投资1.714 全运行状况及供热各项参数进行 "暖流"如期入户,让市民温暖

排查梳理,对设备运行中出现的 问题进行认真分析评估,制定了 年度检修计划,切实做好设备、设 施检修维护。各供热企业严格落 实安全生产责任制,严格执行生 产环节操作规程,对易发生安全 生产事故的重要部位进行重点检 查,并做好应急事故的各项工作, 立用户供热质量投诉电话, 保证 遏制重大安全事故发生。

为保证今年供热期间供热稳 定运行,市住建局对供热企业安 巡检,确保运行安全及供热参数 过冬。

准确性。督促供热企业加强对供 热设备、设施定期检查,做好供热 安全运行日常监管,强化供热安 全生产责任制、生产运行场所规 章制度的落实,保证各类人员持 证上岗、操作规范,确保安全生 产各项要求落实到位。对发现的 自上个采暖季结束以来,我 坚决保障安全供热,同时协调相 市各供热企业针对问题及时进行 关部门申请实现供热企业煤炭运 输"绿色通道"制度,为全市供热 企业运输煤炭的货运车辆"绿灯 放行",确保供热企业煤炭运输畅 通高效。

此外,为加强对各供热经营 企业服务质量和供热质量进行监 管,全市各级供热主管部门均设 24小时专人接听,对用户所反 映的问题及时调度供热企业,确 保问题在第一时间得到解决,让



近日,鎮賽莫莫格湿地迎来了秋季候鸟迁徙高峰。金叶、碧水、蓝天,伴随着候鸟的歌唱,构成了一个五彩斑斓的世界。图为10月11日, 本报记者李晓明摄 1000多只白鹤到达莫莫格湿地停歇补给。